Klassen: 8B(G)/8C(Rg)
Ubungen fiir die miindliche Reifepriifung:

Differentialgleichungen

Schuljahr 2013/14

Lose die folgenden Anfangswertprobleme und ermittle jeweils die stationére Stelle der parti-
kulédren Losungsfunktion:

L.y +y —2y=0, y(0)=203, y/(0) =—403

2.y +6y +9y =0, y(0)=13, ¢'(0) = —36

3.y’ — 16y’ + 63y =0, y(0) =69, 1/(0) = 481

4 4" — 8y +16y =0, y(0) = —21, ¥'(0) = —80

5.y 42y — 3y =0, y(0) =995, y(0)=—2981

6.y + 10y +25y =0, y(0) =29, 1/(0) = —150
L6sungen:

1. y = e" 4 202e 2", stationiire Stelle bei 2 = 3 - In404 ~ 2

2. y = 3xe 3% + 13¢5, stationiire Stelle bei z = —4

3. y =T70e™ — ¢°, stationire Stelle bei z = 3 - In 4 ~ 2

4. y = 4xe*® — 21 stationiire Stelle bei x = 5

5. y = e® + 994e3%, stationire Stelle bei x = ?1 -1n 2982 ~ 2

6. y = 29¢™°% — Hre 5%, stationire Stelle bei x = 6

Gutes Gelingen beim Losen dieser schonen Aufgaben!

Wien, im Jénner 2014.

Dr. Robert Resel, e. h.



